

Особой формой сотрудничества предприятий в торговой сфере является франчайзинг. Товарный франчайзинг заключается в том, что франчайзи на льготных условиях получает от франчайзера товары для их дальнейшей реализации. Таким образом, в торговой сфере существует множество форм сотрудничества между предприятиями. Каждая из этих форм имеет свои особенности, преимущества и ограничения.

Выбор конкретной формы сотрудничества зависит от целей и стратегии компаний, а также от ресурсов и потребностей каждой из них.

УДК 657.22

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

Каляда В.Д.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.
Белорусский национальный технический университет

Основная задача бухгалтерского учета на предприятии в современных условиях — это формирование полной и достоверной отчетности о хозяйственных процессах и итогах деятельности фирмы. Совершенствование бухгалтерского учета на предприятии позволяет выстроить рациональную учетную схему и добиться эффективного взаимодействия всех причастных подразделений.

Важнейшим направлением совершенствования организации бухгалтерского учета является перевод его на международные стандарты. Международные стандарты учета и отчетности разрабатываются с целью выработки единого содержания основных принципов и понятий бухгалтерского учета, достижения единообразного содержания терминологии бухгалтерского учета.

При переходе на составление отчетности по МСФО, предприятия будут иметь такие преимущества, как: привлечение внешнего финансирования; наличие отчетности по МСФО позволит претендовать на кредиты в иностранных банках, установить и развивать связи с иностранными деловыми партнерами.

Автоматизация процессов бухгалтерского учета также рекомендуется в качестве направления для повышения эффективности и точности работы бухгалтерии.

Замена бумажных документов электронными формами и использование системы электронного документооборота поможет автоматизировать процессы обработки и передачи документов. Это включает в себя электронную

подпись, электронное хранение, автоматическую проверку целостности данных.

Важно отметить, что каждая организация имеет свои уникальные потребности и особенности бухгалтерских процессов, поэтому направления совершенствования организации бухгалтерского учета должны быть адаптированы к конкретным условиям.

УДК 005.95/96

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ «БАРЬЕРЫ» КОММУНИКАЦИЙ И СПОСОБЫ ИХ ПРЕОДОЛЕНИЯ

Каляда В.Д.

Научный руководитель: к.и.н., доцент Богданович Е.Г.
Белорусский национальный технический университет

Психологические "барьеры" коммуникации - это психологические преграды или препятствия, возникающие в процессе общения и затрудняющие его эффективность.

Одним из «барьеров» коммуникаций является недостаточная эмпатия собеседника - неспособность поставить себя на место других людей и понять их эмоции и переживания, что может привести к определенному непониманию и даже к конфликтам.

Неумение распознавать и интерпретировать невербальные формы коммуникаций, такие как жесты, мимика и тон голоса, также является одним из ярких примеров барьера коммуникаций и может привести к неправильному пониманию и толкованию сообщения.

Боязнь критики также препятствует открытому и честному выражению мыслей и идей, что может привести к недостаточной ясности и пониманию в коммуникации.

Низкая самооценка и неуверенность могут создавать барьеры в коммуникации и приводить к сдержанности и неясности в общении.

Преодоление психологических «барьеров» является важным аспектом личностного роста. Оно требует осознания проблем и предполагает серьезную работу над развитием эмоционального интеллекта, навыков активного слушания и уверенности в себе.

К способам преодоления психологических "барьеров" коммуникации следует отнести развитие эмпатии, обучение распознаванию невербальных выражений, работу над развитием уверенности в себе и преодолением страха критики, а также развитие умений задавать вопросы, активно слушать собеседников и устанавливать эмоциональные связи с ними.